

親情，故居情（二）

郝慰慈(何文佑醫師夫人)

今年的冬天，沒有冷過，是屬台灣的暖冬。進入五月氣溫更是怡人，讓人有出外走走的衝動。母親節那天，我看了公園盛開的杜鵑花，也聽到了池塘中央樹上的小鳥和池邊青蛙的合唱，內心充滿溫馨的感覺。黃昏時分，我又一次回到爸爸媽媽的故居，也就是我少女時代生活與成長的地方。

進入故居，第一眼就看到櫃子裡有一座小小的大理石造成的泰姬瑪哈陵模型。那是爸爸很久以前在印度開會帶回來的。因為那個櫃子已經很久沒有清理，泰姬瑪哈陵模型已經蒙上一層灰。我把模型拿出來清洗一番，再用棉花棒擦乾，重新放入櫃子，再開燈看看。嘩！好美啊，泰姬瑪哈陵雖是模型，在燈光下顯得晶瑩剔透，無比的可愛，讓我著迷。坐在沙發上，我一邊喝茶，一邊看燈光下的泰姬瑪哈陵，一邊回憶自己的少女年代生活，不知不覺睏著了。

陽台外有一個竹籃，每年五月，一對環頸斑鳩必然會回來孵蛋。母鳥孵蛋，公鳥在一旁守著，不時咕咕地在叫，似乎在宣示主權，不容許有任何干擾。

在沙發上睡了不知多久，我在朦朧中被陽台外咕咕的鳥聲吵醒。醒來已近黃昏，回到家想起印度古代皇帝沙迦汗為了紀念過世的妻子，動用上萬工匠花二十多年建成了泰姬瑪哈陵。野鳥環頸斑鳩每年都回到牠們的「窩巢」孵小鳥，感到無比溫馨。更想起我旅居美國的

弟弟妹妹，不停地嚷著要賣掉爸媽辛勞一輩子留下的故居，不由得感慨萬千、欲笑無淚。⊕

